



民企阳光助学行动—— 传递甬企慈善力量

记者 周雁



民企阳光助学结对仪式。

10多年前，要花几万元完成大学学业，这在一些寒门学子身上或许是难以逾越的一道坎。东南商报组织的民企阳光助学行动，为这些学子打开了人生路上的一扇窗。

2004年7月，家住奉化市裘村镇的小裘收到了四川大学的录取通知书，他却高兴不起来，因为家庭贫困，他不得不为每年1.5万元的学费犯愁。而就在此时，商报发起的“爱心助学行动”让他看到了希望。最后，在商报动员和爱心人士的帮助下，小裘如愿走进了梦寐以求的校园。

这次活动，让商报人感受到了沉甸甸的社会责任，同时也唤起了广大企业人士慈善助学的爱心。2005年，宁波市开展“万家民营企业社会责任工程”，倡导企业实现利润最大化的同时，也要有回报环境、社会和利益相关者的责任，为推进社会主义和谐社会贡献力量。东南商报以此为契机，搭建一个爱心助学平台，为贫困学子求学，为企业家回报社会提供服务。

很快，商报与宁波市民营企业协会达成共识，联手开展“民企阳光助学行动”。目标是三年内筹集百万元助学金，资助200位贫困大学新生上学。雅戈尔、方太、如意股份、志清实业、艾谱保险箱等一批知名本土民营企业 and 企业家踊跃加入爱心助学行列。

这项慈善助学活动一做就是8年。8年来，民企阳光助学行动已累计筹款超过400万元，前3年就帮助202名贫困学生“圆梦”。

沈炜是市民企协会的工作人员，曾连续8年参与了“民企阳光助学行动”，宁波企业家的助学热情让他深有感触。他回忆，在有一年的助学行动中，镇海区民企协会正在梳理困难学生的信息，当时消息传到了一个企业家EMA班中，班上的每一位企业家都主动要求资助学生，“一个不够，来一打！当年镇海区需要资助的学生几天之内就被认领完了。”

当年跟踪报道的商报记者毛信意说，她曾经当过中学教师，也曾是贫困大学生，深深理解贫困学生和他们的难处。当年采访期间，每每接到要求捐款和资助学生的热心人士电话时，她的心里总是涌起一股暖流——又有贫困学生能得到捐助了。“这项活动，不少人确实因为商报的帮助而有了更好的人生际遇。因此，我觉得这是我做记者非常值得的事。”毛信意自豪地说。

为了让“民企阳光”温暖更多的贫困学子，把“民企阳光”建成宁波的又一个慈善品牌，以吸引更多加入到慈善助学中来，商报又适时将助学范围从帮助本地的贫困大学新生完成学业，扩大到为外来务工人员子弟学校捐建阳光书屋，甚至动员企业家前往贵州、青海捐建小学。

点滴爱心，汇成爱的海洋。8年间，宁波的民营企业家用他们的爱心播撒着学子的希望，许给学子一个明媚的明天。“民企阳光助学行动”也因此获评“2012·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物，成为宁波名副其实的一个慈善品牌。

那些年曾受助的学生，如今已陆续走上了工作岗位，奋斗在各行各业。他们中有教师，有警察，有公司职员，也有自主创业的。他们从未忘记“民企阳光”的温暖，如今他们中也有不少人，接过爱心接力棒，积极投身慈善事业，以不同的方式回馈社会。



受助学生。